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ELŐFIZETÉSI A2 :
Ecísz ívre 6 frt.
Félévre 3 „
Negyedévre 1 frt 50 kr

Bérmentetlen levelek 
csak ismert kezektől fo­

gadtatnak el.

Kéziratos nem adatnak 
vissza.

Egyes szám ára 20 kr.

A nyílttérien minden gar- 
mondsor dijja 20 kr.

Zemplén
Társadalmi és szépirodalmi közlöny.

(Megjelenik minden vasárnapon.)

HI2DETESI 3IJ :
hivatalos hirdetéseknél: 
Minden egyes szó után 

1 kr.
Azonfelül bélyeg 30 kr.

Kiemelt, diszbetük s kör­
zettel ellátott hirdetmé­
nyekért térmérték szerint, 
minden □ centimeter 
után 3 kr. számittatik.

Állandó hirdetéseknél 
kedvezmény nyuj tátik.

Hirdetések a „Zemplén11
nyomdájába küldendők.

Az anarchisták.
Az egészséges magyar földbe egy be­

teges idegen növényt akarnak beplántálni: 
az anarchiát.

Büszkék lehetünk reá, hogy e fejetlen 
szörny nem magyar szülött és reméljük, 
hogy állandó lakhelyet nem is talál ha­
zánkban.

De hogy ne is találjon, arra a ható­
ságoknak és a társadalomnak egyaránt 
közre kell működniük.

Az éhség és a pálinka karöltve a tu­
datlansággal az őrülteknek egy veszedel­
mes szektáját teremtette meg a külföldön, 
mely mindent felforgató »elveivel« már 
Magyarország leié is kinyitotta undok 
csápjait.

Az anarchia a civilizált világnak régi 
réme, a szabad Görögországban született; 
de az a forma, amelyben most megjelenik, 
uj és a legveszedelmesebb.

Ma nem elégszik meg a dikcziókkal, 
utczai botrányokkal s a sárdobálással; ma 
titkon rejtve működik s fegyverei a lőpor, 
tőr, pisztoly, dynamit, petárda és pokolgép.

S e fegyverek ellen nincs védekezés; 
nem látható ellenséggel harczolni nem lehet.

A czivilizált világnak alig van már oly 
zuga, mely érintetlen volna e fekélyt ter­
jesztő banda üzelmeitől. Berlin, Páris, Lon­
don s Szent-Pétervár a főfészkei az anar­
chistáknak.

Ami azonban reánk nézve különösen 
veszedelmes, már a közeli Pécsben, sőt 
Ausztriának több városában is felütötték 
fejeiket. Mint egy fojtó gyűrű övezi körül 
Magyarországot különösen nyugat felől az 
anarchista tábor.

Még csak alig gyilkolták meg Pécs­
ben Hlubek és Blöch titkos rendőröket, 
midőn Krakkóban egy petárda robbant fel 
a rendőrségi palota előtt. Gráczban és 
Laibachban egész csapat anarchistát fogott 
el a rendőrség.

Az Ausztriából kiutasított anarchisták 
egy része Magyarországba jött s Budapest 
már is megérezte jelenlétüket.

A hatóságok gyors intézkedése s talán 
a fővárosi nép józansága, mely a felfor­
gató eszméknek nem egy könnyen hódol, 
eddig meggátoltak ugyan itt minden na­
gyobb katasztrófát; de vájjon ki kezeske­
dik arról, hogy nem fog-e ez bekövetkezni 
majd a jövő évben, midőn az országos 
kiállítás miatt nemcsak az ország minden 
részéből, de külföldről is ezrével jő az 
idegen s az anarchisták épen az oly alkal­
makat szokták felhasználni gonosz és őrült 
terveik kivitelére, midőn nagy ünnepélyes­
ségeknél a sokadalom között elrejtőzhetnek.

Veszély fenyegeti azonban nemcsak 
a fővárost, hanem a vidéket is.

A fővárosi rendőrség ugyanis egy 
csomó anarchistát most utasított ki Buda­
pestről illetőségi helyeikre; az igy kény­
szer útlevéllel vidékre ment anarchisták, 
természetes dolog, hogy elfogják hinteni 
a rósz magvakat a vidéken is.

Éber figyelemmel kell tehát lenni, hogy
e magvak ki ne hajtsanak. _

A vidéki rendőrség a vidék intelligen

tiájával karöltve hasson oda, hogy a józan 
magyar népet meg ne mételyezhessék a 
felforgató agitátorok.

S annál is inkább kell erre most 
ügyelni, mert a nagy hullámokat vert vá­
lasztási mozgalmak igen könnyen szolgál­
tathatnak alkalmat más bűnös üzelmek meg­
indítására is.

Városi ügyek.
A folyó évi ápril 20 án tartott képviselő­

testületi közgyűlés napirendjét következőkben 
közöljük:

Olvastatott a gazdasági választmánynak a 
^dörzsikP örzésbeli szőlőnek eladására vonatkozó 
véleményes jelentése; a szőlőnek a jelentésben 
foglalt három alsó árok kivételével, ugyancsak 
a jelentésben elősorolt föltételek melletti eladása 
elhatároztatott, a vételár összegére nézve tett 
magán ajanlat azonban elfogadható nem lévén, 
a tárgyiratok a szőlőnek nyilvános árverésen 
leendő eladatása iránt a gazdasági választmány­
nak kiadattak.

Olvastatott a múlt 1883. évi 267. sz. a. 
kelt határozat következtében a város főbírája 
mint eladó és Zajka József mint vevő között a 
s.-a.-újhelyi 2703. sz. tjkönyvben 1769. hr. számú 
malomház és felszerelvényei Felerészének eladása 
tárgyában kötött adásvevési szerződés; a bemu­
tatott szerződés egyhangúlag elfogadtatván, a 
múlt 1883. évi 248. 250. és 267. számok alatt
kelt határozatokkal együtt két egyenlő példány­
ban törvényhatósági jóváhagyás végett bemutat- 
tatni rendeltetett.

Olvastatott a város ügyésze által a s.-a.-uj 
helyi 416. sz. tjkönyvben 967. hr., 309. összeirási 
számú ház megvétele tárgyában bemutatott Örök 
adasvevési szerződés; elfogadtatván, jóváhagyás 
végett bemutattatni rendeltetett.

Tárgyaltatott a varos fobirájának abbeli 
jelentese, hogy Lenkey Mihály helybeli lakos a 
S.-Patak felé vezető utmentében a szőlője alatt 
levő területből mintegy három öl szélességű tért 
elfoglalt; a jelentés tudomásul vétetvén, utasit- 
tatott a város ügyésze, hogy az előbbeni állapot 
visszahelyezése iránti törvényes lépéseket hala­
déktalanul tegye meg, jelentése 30 nap alatt 
beváratván.

Targyaltatott a város fobirájának azon jelen­
tése, hogy a nagy-, közép- és kis-kátéi szőlők 
alján Borsit Toronyával összekötő közlekedési ut 
egyes szőlőtulajdonosok által elfoglaltatott. ^ a 
jelentés tudomásul vétetvén, a tényállás kiderítése 
iránt a város fobirájának elnöklete alatt Barna 
Ignácz tagositó mérnök, Mendik János képviselő 
testületi tag, Csehy Péter v. tanácsos, a varos 
ügyésze és gazdájából megválasztott bizottság
kiküldetett. . , , ,, v

Targyaltatott a város fobirajanak abbeli
előterjesztése, hogy a »Hösmagyar* előtti es a 
m. kir. honvéd laktanyával szemben levő kutak 
rendbehozatala szükségessé vált; az előtérjesztes 
tudomásul vétetvén, utasittatott a város főbírája, 
bogy a két rendbeli kutat a vasúti kutmesterrel 
vizsgaitassa meg s a mennyiben elegendő viz 
volna bennök, tisztittassa ki s használható álla­
potba helyeztesse.

A dörzsiki közkút átvételéről felvett jegy­
zőkönyv felolvastatván, az átvétel tudomásul vé­
tetett s a jegyzőkönyv megőrzés végett a pénz­
tárnak kiadatott.

Olvastatott a város főbírája és Adamoli 
József között a Kazinczy utczán az izraelita teme­
tőig építendő járda, átereszek és vízlefolyás ki­
építésének 3517 frt 40 kr. munkadijért történt 
felvállalása tárgyában megkötött szerződés; a be­
mutatott szerződés elfogadtatván, jóváhagyatott.

Olvastatott a városi rendőrkapitánynak, az 
alkalmazásban lévő őrmester és őrjárati legénység 
évi illetményének a jóváhagyás végett bemuta­
tott rendőri szabályrendeletben megállapított ösz-

szegbeni folyóvá tétele iránt beadott előterjesz­
tése; tekintettel arra, hogy a folyó évi költség- 
vetésben az őrmester és örjarati legénység évi 
illetménye már a szabályrendeletileg megállapí­
tott összegben van felvéve, ezen megállapított 
illetmény az előterjesztéshez képest f. évi május 
i-ső napjától folyová tétetett.

Végül olvastatott Csernyiczky Mihálynak 
bérleengedés iránt beadott kérvénye; a kérvény 
beható tárgyalás alá vétetvén, a névszerinti sza­
vazás eredményének nyilvános kihirdetése után 
folyamodó abbeli kérelmének, hogy az évi bér 
úgy a múltra, mint a jövőre 2000 írtra leszállit- 
tassék, elutasittatott, a f. évi april 24-töl terjedő 
egy bérévre azonban a bérösszeg méltányossági 
szempontból 2000 írtra leszállittatott.

Levelezés.
Jíagy-JNihály, ápril 26.*)

A nemzet múltjának igen sok részben ment­
hető mulasztásait van hivatva pótolni a jelen 
nemzedék és elsősorban annak értelmisége leg* 
kivált oly helyeken, aminő városunk ; ahol a népes­
ség túlnyomó része totajku s másrészt bevándor­
lóit idegenekből áll; és e város értelmisége a leg­
közelebb múlt 20—25 éven at iparkodott is 
hazafias kötelességének mindenha és minden irány­
ban, de leginkább a magyarnyelv terjesztése és a 
népnevelés terén eleget tenni.

A város által nyújtható mindennemű szük­
ségletekről örömmel lemondva, a városnak egyet­
len számba vehető vagyonát és jövedelmi forrását 
a hetivasári vám és helypénz szedési jog jövedel­
mét — mely fokozatosan 2500 írtra emelkedett — 
kizárólag a népnevelés ügyének áldozta fel, ezen­
kívül a felekezetek elismerésre méltó buzgalommal 
átengedtek iskolaikat a községnek s mei t ez a 
létesített 5 tanteremből álló és megfelelő tanerők­
kel ellátott községi iskolák szükségletei fedezésére 
elégtelen volt, önkéntesen s újból megadóztatta 
magát az 5% iskolai adóval és a megfelelő tan- 
dijakat is önként fizették a város polgárai; úgy, 
hogy a varos évenkint 4000 frtot túlhaladó ki­
adassa! tartotta fon községi iskoláját.

Ezen nagy áldozatok daczára a kitűzött czél 
elérhető egészben nem volt, mert a tanköteles 
gyermekek száma évről-évre szaporodva — már 
750-re emelkedett; s igen természetes, hogy 5 
tanterembe ennyi gyermeket elhelyezni merő lehe­
tetlenség; és bár a közönség kivánatainak meg- 
felelöleg az iskolaszék egy-egy tanteremben két­
szer annyi gyermeket is fölvett, mint amennyi 
azokban a tanítás lehetősége és a közegészségi 
viszonyokra való tekintettel a kultusminiszterium 
rendeletéi szerint fölvehető lett volna, igen ter­
mészetes, hogy az oktatás óhajtott czélra nem 
vezetett.

Mindamellett is a népnevelés és a magyar- 
nyelv terjesztése nagy mérvben fejlődött, be lett 
az vive a gyermekek által a csaladokba s bátran 
mondhatjuk, hogy 20—25 év alatt, az eddig tót 
ajkú polgárságnak tan kétszer annyi százaléka sa- 
jás it ott a el a magyarnyelvet és kedvet kapva s 
alapot szerezve a további képeztetéshez szaporítja 
a magyar értelmiséget.

Méltó elösmerés illeti e tekintetben a város 
iskolaszékét, mely önkéntes áldozatok kezdemé­
nyezésével nagy összegekre menő ösztöndíjakat 
gyűjtött össze s osztott szét — kivált a magyar­
nyelvben legtöbb előhaladast tanúsító gyermekek
között __ és szóval tettel buzdította a haladásra.

De miként említettem, önczéljából nem volt 
többé képes a varos közönsége iskoláit fenntartani 
s ezért szívesen lemondva az iskola ügyének ön- 
kormányzati kezeléséről a magas kultusminiszte- 
riumhoz a közig, bizottság utján feliratot intézett, 
melyben előadva a hozott áldozatok nagyságával 
szemben az elért eredmény csekély voltat, az 
iskoláknak az állam kezelése alaadását ajánlotta föl.

A megdönthetien érvek mellett a megyei 
tanfelügyelő urat és főispánunk Öméltóságát illeti

*) Múlt számunkból későn érkezvén, kimaradt. 
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Mai számunkhoz egy fél ív melléklet van csatolva.
(Szerk.)



meg első sorban az elösmerós azért, hogy ezen 
felirat általuk a kultusminiszteriumnál támogat- 
tatvan, a miniszter ur ezen város iskoláinak álla­
mosítását, a tanköteles gyermekek számarányának 
megfelelő 8 tanteremből álló iskolaépület felállítá­
sát s kellő tanerőkkel ellátását s addig is, mig >-z 
iskola felépül, 2 uj tanteremnek bérlet utján meg­
szerzését s tanítókkal ellátását határozta el

A varos közönsége viszont az allam íendcl- 
kezése ala bocsátottá mostani iskola épületét, 
mely közel 7—8000 frt értéket képvisel, felaján­
lott az állami iskola- s laképület, kert és testgya­
korló térre csaknem 6000 |_j méternyi területet, 
évenkint 1500 frtnyi évi járadékot ■ az 5' 0 1S* 
kólái adó és tandijak fizetését — az állami iskola 
felépítéséhez szükséges kézi- és igásnapszámot kö­
zel 4000 frt értékben s az építési anyagok be­
szerzésére 2000 frtot, úgy a városi iskola fölsze­
relvényeit, könyvtarat s gyűjteményeit; az állami 
közokt. költségvetés megkimelése tekintetéből pe­
dig az állami iskola felépítéséig kibérlendő egyik 
tanhelyiség gyanánt a városházán lé\ ő sajat tágas 
és elég díszes tanács termét ingyenesen s önként 
átengedte.

1 Mind ez ismét tíz értelmiség müve.
Folyó hó 17-en hozta tudtunkra a tanfelü­

gyelő ur a közoktatási minister ur elhatározásait 
és személyesen közénk jővén, közölte a minister! 
leiratokat, melyek egyikében az iskola építési 
költségekre a közoktatási tárczaban egyelőre 
10,000 frt biztosittatik, másikában a községi is­
kola eddigi tanítói allami tanítókká eddigi illet­
ményeikkel kineveztettek, a harmadik leiratban 
pedig az allami iskola gondnokságának elnökéve 
Pólanyi Géza, tagjaivá: Baján Imre, Czibur Ber­
talan, dr. Fleischner Samu, Gulácsy Ignacz, dr. 
Raisz Gedeon, Sulyovszky István és Szentléleky 
Géza neveztettek ki.

A városi képviselő és volt iskolaszéki testü­
let köszönettel vette tudomásul az értesítést és 
Trefort Ágoston közokt. miniszter urnák küldött- 
ségileg átadandó köszönő iratot s Nemes Lajos 
tanfelügyelő urnák jegyzőkönyvi eliismerést sza­
vazott meg.

A tanfelügyelő ur és a főispán ő méltósá­
gánál az e kerületbeli megye bizottsági-tagok leg­
közelebb tömeges küldöttségben tisztelegtek, meg­
köszönve ezen nagyfontosságu allami intézmény 
megállapítása körül kifejtett fáradozásukat.

A fönnebbi alkalommal a tanfelügyelő ur 
tiszteletére 50 teritekii bankett rendeztetett, me­
lyen szellemes pohárköszöntések mondattak Tre­
fort Ágoston közokt. minister urra, az itteni is­
kolaépület és fundus adományozásával az iskolát 
megállapított Sztarai és Xagy-mihályi gr. Sztáray 
csalad jelenlegi feje gr. Sztáray Antalra, a főispán 
es tanfelügyelő mint az ünnepelt ügy buzgó szó- 
szólloira és a volt községi iskolaszék és mostani 
allami gondnokság elnöke Pólányi Gézara, — a 
kit közel 10 évi lankadatlan buzgalmánál fogva, 
melyei a községi iskola ügyét fejleszteni és az 
államosítás ügyrét az altala szerkesztett felirattal 
elősegíteni iparkodott, — a varos közönségének 
általános elismerése méltán megilleti.

Kívánjuk mindnyájan Isten áldását a meg­
kezdett derék intézményre s mindazokra, kik en­
nek önzetlen s hazafias munkásai voltak és lesz­
nek a jövőben.

Kivaló tiszteletem nyilvánításává! maradok
Sulyovszky István*

Tekintetes szerkesztő ur!

Becses lapja f. évi 16. s 17-ik számának 
^Különfélék8 rovatában Pelejtére vonatkozólag 
— valószinüleg téves informátiók alapján — tett 
tudósítások némi helyreigazitását eszközlendő, 
szíveskedjék alábbi szerény soraimat b. lapjának 
hasábjain közzétenni.

Mint a fent érintett tudósításokban említett 
műkedvelői előadás szemtanúja nem csekélye meg­
ütközéssel olvasam idézett közleményben, misze 
rint éppen az, kitől az eszme eredt s a ki annak 
keresztülvitelében — áthatva a magasztos czél 
iránti lelkesedéstől — nem kiméivé semmi áldo­
zatokat — fáradozott s kizárólag létesité, olya- 
ténkep van előtuntetve, mint. ki egy éppen ez 
úgy keresztülvitelében egyáltalán nem beavatott 
egykén (s ehhez még értelmi szerzőjének nevezett) 
felszóllitasara lakhelyiségeit engedte át egy nyil­
vános mulatságnak kiviteléhez; holott ez kizáró­
lag családi mulatság volt. Azt hiszem, bárki 
előtt is visszásnak tűnnék fel az, miszerint valaki 
magan helyiségeit egy egész távol eső egyén 
czéljai kivitelére — legyen az bármily jótékony- 
czél is — engedné át. melynél önkénytelenül is 
azon gondolatra jöhet, miszerint az, másnak ro­
vásán — saját maga s övéinek mulattatását 
tartva szem előtt, volt oly nagy lelkű lakhelyi­
ségeit rendelkezésökre bocsájtani.

Midőn ezeket előre bocsajtanám, szüksé­
gesnek tartom s helyén találom jelzett házi mu­
latságnak eppen e magasztos czél (a Pelejtén 
felállítandó kisdedóvoda alaptőkéjének növelése) 
tekintetéből lett keresztülvitele indokait rész­
letezni.

Talán egy eve annak, hogy megindult Pe­
lei,én a mozgalom, mely is a magyar nyelv 
terjesztése érdekében egy kisdedovoda felalh. 
Lt tűzte ki czéljául. Az ügy buzgó vezetője fő­
tiszt el end ö Gosztonyi Fal ur már határozott ,ge- 
' ét adá ez ügy keresztülvitelére s biztos reményt 
'. Lőtt híveinek annak felállithatása iránt, midőn 
röviddé) ezekutan némi akadályok közbejötté 
miatt visszarettent útjáról s az úgy szünetelt.

Voltak azonban, kik e magasztos czel mel- 
lett hivebben kitartva, a szükebb családi korben 
tették az ügyet magukévá s maris megtettek az 
első lépést. Boronkay László ur csaladjából indult 
meg ez eszme, hol is e czélból a közelmúlt hús­
véti ünnepek harmad napjan egy kedélyes s 
minden tekintetben kitünően sikerült házi mulat­
ság rendeztetett, Összekötve műkedvelői előadás
s hangversenynyel. _

Daczara annak, hogy a postai rendetlen 
kézbesítés folytán a meghívok sokakhoz nem 
jutottak el, igen szép számmal gyűltünk össze 
a kedves család körében, kik úgy igazi magyar 
vendégszeretetük áltál, valamint a legszebb mű­
élvezeteket is nyújtva, egy valóban feledhetlen 
estvét szereztek vendégeiknek.

Esti 8 órakor léptünk a szinhelyiségül elő-
, 1 1 • "VT• 1 ,~

gyár zenéje fogadott.
Nem hagyhatom említés nélkül, mennyire 

meglepett mindnyájunkat az itt felállított szinpad, 
mely minden színpadi követelményeknek megfe- 
lelőleg s a legszebb ízléssel volt elkészitve.

Kisfaludy Karoly »Gyilkos« czimü vígjáté­
kinak előadásával gyönyörködtettek első sorban 
a kedves műkedvelők (névszerinti Dienes Lenke 
, Rózsi), Boronkay Belén (Krisztina), Boronkay 
Gizella (Sándor), Viczmándy Ödön (Izsák, zsidó), 
Boronkay László (Mikó, postalegény) és Szomor 
Károly (Lovasdy, postamester).

Ezt követte 4 igen szép ,Tableau« gorog- 
tüz mellett fölmutatva. (Jelképeztetett ezekben 
1 A négy évszak. 2, Hit, Remény és Szeretet. 
3. Az éj. 4. Aurora).

Ezek végeztével élvezhettük a házi kisasz- 
szonyok gyönyörű s igazan művészien előadott 
zongorajátékát, melyei valóban a legszigorúbb 
zongora művésznek is méltó dicséretét aratták 
volna.

Egy kedélyes tanczmulatság fejezte be e 
szép estét, melynél felesleges részletes leírását 
adnom annak, mennyire jól mulattunk, elég le 
gyen csak annyit jegyeznem meg, miszerint rég 
megvirradt már, midőn a szép társaság eloszlott, 
mindannyian a legszebb emlékekkel telten.

Szükségesnek tartom még megjegyezni, mi­
szerint a jótékonyczélra összegyűlt 24 frt mint 
összes bevétel a helybeli plébános főtiszt. Gosz 
tonyi Pál ur kezeibe adatott at, ki ezenkívül 
volt szives az előadás alkalmával a pénztárnoki 
tisztet is elvállalni. Egy jelen volt.

Fővárosi levél.
^udapest, május r.

iszetes, hogy^ megint botrányról kell 
ÁL írnunk. Hiszen ma-holnap botrány* nélkül 

nem is lehet fővárosi levelet képzelni.
És megint újságírók csinálták a bot­

rányt. Az egyik gyalázó levelet irt a másikról, a 
másik beperelte ezért s midőn a biróság felmen­
tette az egyiket, a másik revolverrel kétszer rá- 
lött az egyikre, a miért aztán a másikat a »For- 
tuna«-ba becsukták.

Hogy ki az az „egyik« és ki a »másik®, 
az már aztán mindegy. A publikum nem nézi azt, 
hogy mind a kettő csak olyan »lógós« volt az 
újságok mellett s az igazi zsurnaliszták között 
sohasem számitott egyik sem, csak annyit hall, 
hogy ujságirók voltak s hajlandó róluk és utánuk 
megítélni az összes ujságirókat.

A napokban magamnak is a »Fortuná«-ban 
volt dolgom. A folyosón találkozom egy biró 
ismerősömmel.

— Most mar nem panaszkodhatnak önök 
mi reánk, — mondja a biró.

— Hogy hogy?
— A hírlapírók számára külön czellát ren­

deztünk be a sFortuná”-ban.
— Köszönjük ! — szóltam fanyar mosollyal 

s siettem odább állni.
Amint a kapun kilépek egy királyi alügyész 

jön velem szemközt.
— Hát mikor jelenik meg az uj lap első 

száma? — kérdezi.
— Miféle uj lap? — kérdem elcsodálkozva.
— Ne tetesse magát, mintha nem tudná. 

Hiszen a kollegái csinálják.
— Esküszöm az ollómra, hogy semmit sem 

tudok. Hát mi lesz a czime?
— Azt hallottam »K i s revolver.®
— Ah! — kezdtem hüledezni.
— Munkatársai lesznek: Olsavszky Lajos, 

Barabás Albert, Clair Vilmos, Semnecz Emil, 
Pokorny Jenő, Brankovics György és Rudnyánszky 
Gyula ...

rím

Tovább nem hallgattam a névsort, mert 
gyorsabban leröpültem a várból, mint a gozsikló.

Es ez nem tréfa, ez szórol-szóra megtörtént 
dolog. Tessék belőle kivonni a tanulságot.

Hanem egy tisztességes hírlapi vállalat szin­
tén e héten született. Ez a »M agyar sza­
lon8, melyet Hevesi József szerkeszt s mely 
körül Jókaitól kezdve az egész magyar irodalom 
csoportosul. Reméljük, hogy nem is fog hiányozni 
egy magyar szalonból sem.

A képviselő házban csak a folyosókon van 
igazi élet. Ide járnak most a vidéki küldöttségek 
képviselőt fogni.

Még a folyosó adomáiban is a választások 
szerepelnek.

A kis Fenyvessy Feri megszóllitja Cser 
nátonyt.

— Épen most fogtam a pártomnak egy
biztos kerületet!

— Ne mond, biztos?
— Csak pénzünk nincs hozzá meg képviselő- 

jelöltünk.
— No, hogy pénzetek nincs, azt még tán 

elhiszem; de ha a ti ellenzékieknek annyi válasz­
tója volna, a hány képviselőjelöltje, akkor ti ke­
rülnétek a kormányra.

Egy másik választási rdoma, mely most 
kering a folyosókon, szintén a mérsékelt ellenzék 
ellen fordul.

— Tudod-e pajtás, hogyan lett Pantocsek 
mérsékelt ellenzéki ?

— Hát mondd el.
— Hát Pantocsek barátom a mint fölkerült 

Pestre, legelőször is elment a szabadelvű körbe- 
Egy darabig ott lézengett, végre megunta a dől. 
got, hogy senki sem szól hozzá s ott hagyta a 
kört. Elment a fuggetlentégi párti körbe. Itt meg 
amint belép, eléjé áll egy ismeretlen zsiros alak 
s megveregeti a vállát: ^Tudsz-e hékás ferblizni?” 
Pantocsek ettől a fraternizálástól úgy megijedt, 
hogy szaladt egyenesen a mérsékelt ellenzék 
clubjába. Amint ide belép, a szolga félreismervén 
öt, rögtön fölugrik s mély meghajlással fogadja: 
»Alázatos szolgája méltóságos ur!® — sőt még 
a kabátját is lesegitette. Pantocsek barátunk tehat 
megmaradt mérsékelt ellenzéki képviselőnek.

S.-a.-ujhelyi városi orvos hivatalos jelentése 
1884. április hóról.

1. Az általános egészségi állapot kedvezőt­
len, rosszabb január és február hónál, jobb már- 
cziusnál.

2. Járvány nincs. A croupos tüdölob szór­
ványosan még jelentkezik és lefolyása nem oly 
rósz indulatu mint eddig. Hökkhurut a hó köze ­
pétől gyakrabban jön elő.

3. Kiválóan uralkodó korcsoport a légző 
szervek hurutus és lobos bántalmai.

4. Nagyfokú gépokozta sérülések nem je­
lentkeztek.

5. Rendellenes szülés egy jelentetett be, 
4-szer szülőnél. Anya él, magzat halva.

6. Bujakórral egy segéd kórházba küldetett*
7. Öngyilkosság nem volt.
8. Rendőri hullavizsgalat vagy bonczolás 

nem vált szükségessé.
9. Gyermekekre való felügyelet. Április hó­

ban 3 törvénytelen csecsemő születése jelentetett 
be, ezek közül kettő dajkaságra adatott.

10. Tápszerek vizsgálata. Hús vizsgálatánál 
közegészségügy ellenes nem észleltetett. Elren­
deltetett a vágóhíd egészen újbóli kitisztatása, 
levakarása, minden nap vasgálicz-oldatos vizzeli 
lemosása, úgyszintén a mészárszékeknek is a 
fertőtlenitése. Két mészárszéknek, melyek a város 
központján, rondaságuk és szerves rothadt anya­
gokkal! átivadott falaik miatt — a közegészség- 
ügyet veszélyeztetik — betiltása, illetőleg áthelye­
zése újból véleményeztetett.

11. Szegény gyakorlatban szegénységi vény­
nyel kezeltetett 53 járó és 11 fekvő beteg.

12. Elhalt összesen 61 egyén és pedig 38 
fi-nemü, 23 nő-nemü, ezek közül 20 férfi, 7 nő; 
18 fiú és 16 leánygyermek, ezek közül halva- 
született 2; törvénytelen volt 4. Halálokok: al­
kohol mérgezés 1, agygörcsök 3, hurutos toroklob 
2, roncsoló toroklob 1, hökkhurut 6, croupos- 
tüdőlob 10, idült tüdőhurut 8, gümőkor 7, bél­
hurut 3, gyomroshurut 1, váltóláz senyv 2, gyer- 
mekágy-Iaz 1, veleszületett gyengeség 6, végbél- 
iszam 1, gyermekaszály 3, halvaszületett 2, vég- 
elgyengülés 4.

I>r. Sekeök Antal,
városi orvos.

269. 270. 271. 
rk. 84. sz.

I.
A közrend és közbiztonság tekintetéből szüksé­

ges, hogy a lakó házak rendes, zárható kapukkal 
legyenek ellátva. Miután e tekintetben a háztulaj- 
donosok már több Ízben lettek utasítva s annak

5B^""Folytatás a mellékleten.



mindeddig kellő eredménye nem lett: felhivatnak 
ennélfogva a háztulajdonosok, hogy jelen rendelet 
keltétől számított 14 nap alatt ezen hiányt annál 
inkább pótolják, mert ellen esetben arra 50 frtig ter­
jedhető birság terhe mellett fognak köteleztetni.

Ezen rendeletből kifolyólag a kapuk nyáron 
esteli 11 órakor bezárandók.

II.

A köztisztaság előmozdítása minden egyes 
lakosnak kötelessége lévén, ebből kifolyólag kö­
teleztelek a háztulajdonosok, esetleg azok helyet­
tese vagy megbízottai intézkedni: hogy a házak 
előtti járda mindennap a kora reggeli órákban 
lesepertessék. Az ezen rendeletet nem teljesítők 
szintén birság alá esnek.

III.
A köztisztaság és közlekedés érdekében kívá­

natos, hogy a járdákon való ácsorgás, valamint 
azokon több egyénnek egy sorjában karonfogva 
való sétálása, nemkülönben a viz- és teherhordás 
betiltassék s minthogy a rendőrség közegei e te- 
kintetbeni eljárásra utasítva lettek, nehogy a visz- 
szaélő cselédek s iparos tanonezok megbüntetésök 
által a gazda sujtassék ; felhivatnak az érdeklett 
gazdák és iparosok, hogy a viz- és teherhordásra 
alkalmazott cselédeiket, vagy tanonczaikat a kö­
vetkezményekre leendő figyelmeztetéssel, ezen ren­
delet betartására szigorúan utasítsák.

S.-a.-Ujhely, 1884. május 4.
§endörkapitányi hivatal.

Melléklet a „Zemplén" 18-ik számához.
Ajánlja tehát a kölcsönös higgadtságot. Végül 
Beszterczey Ferencz barancsi esperes szólalt fel 
s lakonikus rövidséggel a vál. kerület képviselő 
jelöltjéül Molnár Viktort ajánlotta, kérvén egy 
küldöttség kijelölését, mely őt meghívja programm- 
beszédének elmondásara. Az értekezlet többsége 
magáévá téve az ajánlatot, Battha Zsigmond, dr. 
Erényi Jakab és Csákó Imre vál. polgárokat küldte 
ki a jelölt meghívására, a ki is egy negyed óra 
múltán megjelenvén, zajos éljenzések kíséretében, 
szabatos, szép előadással, melyből a szónoki hév 
sem hiányzott, mondta el programmjat, kijelentve 
benne a szabadelvű parthoz való csatlakozásai. 
A beszéd a hallgatóságra általában jó benyomást 
tett, egyes emelkedettebb helyei pedig — külö­
nösen, hol a népnevelés terén elért fényes ered­
ményeket domboritá ki — sokszoros tetszést 
arattak. E programm-beszédet lapunk mai számá­
nak egy részéhez mellékletül adjuk s igy bővebb 
elemzésébe nem is bocsátkozunk. Megjegyezzük 
még: miszerint a függetlenségi pártiak vagy is 
jobban mondva: az ellenzékiek a jelölt megérke­
zése előtt az értekezlet helyéről eltávoztak. A 
dolgok ilyetén állásánál fogva, Molnár Viktor az 
újhelyi választókerület kormánypárti Képviselő 
jelöltjének tekinthető

Különfélék.
(Lapunk) jelen számához Molnár Viktor a 

sátoralja-ujhelyi kerület szabadelvű párti képviselő- 
jelöltjének programmbeszéde van mellékelve. 
Felkérjük lapunk barátait s általában megyénk 
többi vál-kerületeinek jelöltjeit: hogy programm- 
jukat — bármely országos párthoz tartozzanak - 
közlés vagy melléklés végett hozzánk beküldeni 
szíveskedjenek. Nem vagyunk politikai lap, éppen 
ezért e program mok bírálatába nem is bocsátko­
zunk, tegye azt ki-ki sajat szájize szerint, de kö­
telességünkben állónak tartjuk, mint a múltban, 
úgy most is azokat a nyilvánosság elé bocsátani.

(Rendkívüli) megyei közgyűlés fog tartatni 
f. hó 6-án, melynek tárgyai lesznek: 1. Az 1884. 
évi VII. t. ez. rendelkezése folytan Abauj-Torna 
megyéből kikebelezett és megyénkhez csatolt 
Erdö-Horváthi, Komlóska és regéczi harom-hutta 
községeknek bekebelezése iránti elointézkedések 
megtétele. 2. Torontál megye közönségének át­
irata a községi takarékpénztárak életbe léptetése 
és a kötelező állami tűzbiztosítás behozatala tár­
gyában. 3. Ugyanazon megye közönségének át­
irata a községek rendezéséről szóló 1871. évi 
XVIII. és a fegyelmi eljárást szabályozó^ 1876. 
évi VII. t. ez. módosítása tárgyában. 4. Községi 
számadások és költségvetések felülvizsgálata. 5. 
Az árvaszéki elnök jelentése az árvapénzek elhe­
lyezésére vonatkozólag az 1882. évi márczius hó 
16-án 48. sz. a. hozott megyei határozat tár­
gyában.

(A képviselő) választási mozgalmak megyénk­
ben korántsem folynak oly animóval mint az 
ország többi részében. Ma egy hete a sátoralja­
újhelyi kerület választói a torna-csarnokban tar­
tottak népes értekezletet, melynek eredménye a 
szabadelvüpárti Molnár Viktornak felléptetese 
lett. Az értekezletet Dioszeghy Janos elnök meg­
nyitván, elsőben is Fejes István emelt szót, azon 
reményének adva kifejezést: hogy a kerület, mely 
idáig mindig ellenzéki képviselőt választott, most 
sem lesz hütelen politikai elveihez. Szóló meg­
jelent az értekezleten, miután a felhívást aláírok 
névsora azt pártonkivülinek tüntette fel előtte, a 
jelekből azonban azt látja, hogy az értekezlet 
merően kormánypárti jelleget visel s igy ő és 
elvtársai abban nem vehetnek részt. Utánna 
Friedliber Albert vette fel a szót s tartott egy 
hosszadalmas speechet az országos pártokról, 
mely százszor el volt már mondva jobb roszabb 
vezérczikkekben s ezúttal bízvást elmaradhatott 
volna különösen azon passzusánál fogva, melyben 
a negyedik, úgynevezett antiszemita partot apo- 
strophálta. Minek az ördögöt ily provokative a 
falra festeni? Bajusz József kijelenté, hogy függet­
lenségi elveket vall s mint ilyen nem járult hozza 
a jelenlegi pártonkivüli képviselő: Meczner Gyula 
megválasztatásához sem. Azonban lehet, hogy o, 
t. i Meczner Gyula aként változtatta meg poli­
tikai hitelveit: hogy most támogathatna jeloltse- 
crét tehát bevárandónak tartja Meczner beszá­
molóját, ha másért nem, a képviselő iránti reve- 
rencziábol is, Bajusz után Nemes Lajos tanfelügyelő 
beszélt, hangsúlyozva a külön parttorekvese ' 
jogosultságát, melynek mindenki hangot adhat 
itt Ha a nézetek összeférhetlek, az értekezlet 
úgy is elemeire bomlik fel s azok ervenyesitesere
bizonyára egyik is másik is modot fog talalm.

(sA parasztbirtok állapota Zemplénmegyé 
ben.*) czim alatt adott ki az orsz. magyar gaz­
dasági egyesület egy 26 lapra terjedő brochure-t, 
melyet Viczmándy Ödön megyénk főjegyzője s 
gazdasági egyleti alelnök válaszként irt a gróf 
Apponyi Albert által a parasztbirtok tényleges 
állapotának felderítése czéljából javaslatba hozott 
kérdő pontokra s azt a szövetségbe lépett gaz­
dasági egyesületek központi bizottsága elé ter­
jesztette. E becses értekezés teljes világításba 
helyezi megyénk parasztbirtokainak állapotát, kí­
méletlen igazsággal mutatva rá különösen felvidé­
künk gazdasági nyomorusagainak okaira. Sok 
tanulmány nyal irt munka ez, mely a lé'ező baj 
forrásait a legapróbb részletekig kutatja ki. kri­
tikai bonczkés alá véve mindazon üzelmeket, 
melyek az elszegényedés lejtőjére vitték megyénk 
foldmivelö lakosságát. Kívánatos volna, hogy ez 
értekezés minél szélesebb körben elterjedjen, mert 
a sikeres gyógyításnak föfeltétele a létező baj 
kortüneteinek ismerete. Ez okoknál fogva ajánljuk 
olvasóinknak ez értekezést becses figyelmökbe.

(A magyar északkeleti vasút) összes vona­
lain f. hó 20-ától — mint már egy időben jelez­
tük — uj menetrend lép életbe. Most még nem 
vagyunk abban a helyzetben, hogy az uj menet­
rendet közölhessük, azonban a S.-a.-Ujhelybe 
érkező és onnét induló vonatok rendjét Nelhibel 
Ede közlekedési főnök ur szívességéből már most 
kozzétehetjük. A menetrend e része következő . 
Indulás S.-a.-Ujhelyről Budapest felé: d. u. 12 ó.
44 p. (gyorsvonat), érk. Budapestre esti 9 ó. , 
továbbá d. u. 5 ó. 46 p. (vegyes vonat), érk. 
Budapestre masnap reggel 8 ó. 4° perczkor.
A gácsi vonalra: regg. 6 ó. 47 p., d. u. 3 ó. 59 p.. 
este 6 ó. 44 p. Kassára : d. u. 12 ó. 25 p., d. u.
3 ó. 59 p. Ezenfelül minden szerdán és szómba 
ton regg. 5 ó. 41 perczkor. Bodrogköz vagyis 
Ungvár, Munkács, Sziget felé: regg. 7 ó. 1 p. 
(vegyes vonat), d. u. 3 ó. 49 P- (gyorsvonat).— 
Érkezés S.-a.-Ujhelybe Budapestrőlregg. 6 ó. 
31 p. (vegyes vonat), ez Budapestről az előző 
nap estéjén indul 8 ó. 15 perczkor; továbbá érk. 
d. u. 3 ó. 39 p., ez indul Budapestről regg. 7 ó.
45 perczkor (gyorsvonat). A gácsi pályáról: érk. 
regg. 9 ó. 6 p., déli 12 óra 24 p* (gyorsvonat) 
és este 8 ó. 2 p. (vegyes vonat). Aassá/ól. d. u.
3 ó. 32 p. és este 8 ó. 2 perczkor. Bodrogköz 
felöl', regg. 9 ó. 6 p. (helyi vonat Ungvárról), 
továbbá déli 12 ó. 1 p. (gyorsvonat) és d. u. 7 ó. 
50 perczkor (vegyes vonat).

(A s.-a.-újhelyi) ügyvédi kar múlt hó 20-an 
tartott értekezletében a kamarai tisztviselőkre 
történendő szavazásra nézve következőleg állapo­
dott meg: elnök helyettes: id. Farkas Lajos, 
vál tagok: Ambrózy Nándor, Kalniczky Károly, 
Dr. Láczay László, póttag: Németh László. Az 
Abauj Torna megyebeliek közül az eddigi tiszt­
viselőkre történik a szavazás.

(A kapitányság) rárecscsentett a műit héten 
egyik kávéház-tulajdonosra s a kávéházban egész 
éjen át kártyázott kártya-kompaniára, melyet, 
valamint a kávést maga elé idéztette s utóbbit 
a hazárd játéknak kávéházi helyiségében való 
gyakorlásától eltiltotta. Másodízben már birság 
lesz a vers vége. Nagyon helyesen ; mert az 
ilyen modern borotváló-intézetekaz 
emberi társadalomban a közerkölcsiségnek mint­
egy tönkretevőiként tekinthetők s a mellett sok 
esetben anyagi romlást is idéznek elő.

(Korsó mint életmentő.) Egy b.-szerdahelyi 
asszony — Orosz S. béresnéje — két korsóval 
vízért ment a megáradt Bodrogra. A kővel kira­
kott part lépcsőjén vigyázatlanságból elcsúszott 
s a 3—4 öles mély folyóba esett, a két kezeben 
levő két üres korsó azonban annyira feltartotta, 
hogy a viz alá nem merült, bár az tovaragadta ót. 
Szerencséjére ép egy tutaj érkezett akkor a folyón

s a tutajosok észrevéve, csolnakba szálltak s az 
élethalállal küzködot megmentették. Hogy a sze­
gény gyermekes asszony el nem veszett, első sor­
ban a két üres korsónak köszönheti, mely az 
alámerüléstől legalább annyira megóvta, hogy a 
tőle nagy távolságra eső tutajosok még idejében 
érkezhettek segélyére.

(A rendőrkapitányi hivatal) lapunk mai szá­
mában olvasható három rendeletet intézett a varos 
lakosságához, melyek kiindulási pontját képezik 
a közrend érdekében nálunk nagyon is szüksé­
gessé vált reformoknak. A város tisztátalanságá- 
nak egyik legfőbb oka azon temérdek kurta­
korcsma, mely legnagyobb részt a főutezán van 
telepítve, ezek udvaraiból ömlik a rondaság az 
utczára s ezek okai a hetivásárok alkalmával ta­
pasztalható közlekedési akadályoknak is, ameny- 
nyiben a jó falusiak benn idogálnak, mig lovuk, 
szekerük a korcsma előtt vesztegelve, az utczát 
formaliter eltorlaszolják. Az éjszakai csendhabori- 
tásnak s különösen a cselédek tivornyázásának 
is véget kell már egyszer vetni, a házak előtti 
falusias ülőkék gyülhelyül szolgálnak e czélra. 
miért is azokat — legalább a főutczáról el 
kell pusztítani. Sok itt a korrigálni való s a rend­
őrség fejének érzékétől függ, hogy azokat sor­
rendbe véve, rendszeresen irtogassa a gyomot, 
mely a közrend talaját minden irányban ellepte.

(Timkó József) az „ Abauj - Kassai Közlöny" 
szerkesztője, kit megyénkben is sokan ismernek, 
a Kassa városi tisztújító közgyűlésen ápril 25-én 
városi tanácsnokká 71 szavazattal 36 ellenében 
megválasztatott.

(Szőlőmivelésünk) egyik általánosan ismert 
sarkalatos hibája az, hogy a legkülönbözőbb sző- 
lőfajok — tekintet nélkül arra, hogy mennyiben 
felelnek meg az illető hely éghajlata és talajviszo­
nyainak, minden megválasztás nélkül termeltetnek. 
— Ezen segítendő, a földmivelési miniszter össze- 
állittatta azon szőlőfajok jegyzékét, melyek az 
egyes borvidékeken termesztésre a legalkalmasab­
bak, — s azokat tekintettel érési idejükre, mi- 
velési módjukra, úgy a talaj fekvésére, mint mi­
nőségére osztályokba soroztatta. Az ékként össze­
állított jegyzék a hozzátartozó magyarázó útmuta­
tással ki lett nyomva s az érdeklődőknek rendel­
kezésére áll.

(Korán érett gyümölcs,) mely nem fán ter­
mett, de könnyen oda juthat. Ez pedig egy im- 
regi illetőségű 14 éves ficzkó, ki gyújtási szándék, 
illetőleg szándékos gyújtás vádja miatt ül a vizs- 
gálobiróság börtönében. E vásott gyermek, 
kit az imregi kolostor gvardiánja gyümölcs lo­
páson kapva jól eldöngetett, — bosszúból a ko­
lostor tornyában a gerendák alá tüzet rakott, 
hogy az egész épületet elpusztítsa. Szerencsére a 
gvárdiánt a padra vitte valami dolga, mely, a 
toronnyal összeköttetésben lévén, mar egészen 
fojtó füsttel volt megtelve. A megijedt szent atya 
legott alarmirozta a csöndes kolostor lakóit, kik 
a padra rohanva, csakhamar kikutatták a vészé 
delem forrását a toronyban, mely azonban ekkor 
már magától elaludt, miután a vastag tölgygeren­
dák az alárakott forgácstól nem kaphattak langra. 
A gyanuokok mindjárt a fiúra nehezedtek, ki 
elfogatván, legott bevallotta, hogy czélja volt e 
tettével a gyümölcs lopásért kapott utlegeket 
megboszulni.

(Szinészet.) Múlt hó 26 án »Boccacció« ope­
retté került színre. Sokszor látta már közönsé­
günk s igy nem csuda, hogy a sáros esős, idő­
ben a különben szép zenéjü, mulattató operette 
s Gerófyné Ilka asszony, kinek »Boccaccio*; 
egyik legjobb alakítása, sem voltak elég vonz­
erővel közönségünkre. A szereplők azonban ezt, 
ugylátszott, nem vették rósz néven, mert mind­
nyájan igyekeztek megfelelni feladatuknak Ge- 
rőfyné asszony ez estve is kedves pajzánsággal, 
jó kedvvel játszott; pedig a jókedv parázsára 
Fiamettája (Csügényi Mari) nem sok olajat ön­
tött. A társulat ez uj tagjanak sem megjelenése 
sem hangja nem olyan, hogy sokat foglalkozhat­
nánk vele. Természetes, hogy igy a duette-ek 
Gerőfynével nem tettek nagyobb hatást. Sziklai 
Lambertucciója tetszésben részesült s nem ok 
nélkül. Vasárnap »Petőfy Sándor élete s halála.« 
Szép számú közönség jött össze, mégpedig inkább 
a polgári osztályból, a mi azt mutatja, hogy ez 
még körülbelül több kegyelettel viseltetik a 
nemzet nagyjainak emléke iránt, mint a társada­
lom inteligensebb része. A mi a darabot illeti, 
attól nem vártunk sokat s nem is igen azért ment, 
a ki ment, hanem a végett, hogy a magyar 
nemzet dicső napjait hadd lássa elvonulni szemei 
előtt s lelke hadd tévedezzék csak egy pár óráig 
is ama feledhetlen kor édes emlékén. Petőfyt, 
a magyar Tyrtaeuszt — Lenkei személyesítette s 
nem mondhatni, hogy minden siker nélkül, játé­
kából a bensőség, érzés nem hiányoztak s elég 
jól is alakitott; hanem az utczai jelenetben három 
költeményt is össze-vissza zavart; egy része volt 
a sVéres napokkal álmodom" czimü forradalmi 
versből, másik része a ^Lement a nap« czimüből, 
a végén meg ismét egy harmadik költeménybe



csapott at. Szóval a szavalattal úgy járt, mint 
mikor a legátus >m egtérdeli* a m i a t y a n- 
k o t. Sikeresen működtek közre a darabban 
Batori Ilona, Holottai Erzsi, Fehérvary (Bem 
apó) s némi kivétellel a többi kisebb szereplők 
is. A csata-jelenet — tekintve a színpad kicsiny­
ségét — elég jól sikerült, nem különben a tab­
leau x-k is; de biz a népgyülés (!) meglehetősen 
komikus színezetű volt; A szellemek is (Ovidius, 
Hunyadi), stb. csak afféle kőbőr, szerep nem 
tudó, drukkoló, szurkoló szellemccskék voltak. 
— Kedden: „A vasgyaros4* Ohnet hatásos szín­
müve, másodszor, a közepesnél valamivel nagyobb 
közönség előtt. A darab legkimagaslóbb két 
alakja: Claire (Bathori Ilonaj s Dublay Philippe 
(Geröfy Andor). Báthory Ilona kisasszonyban 
jobbara megvannak azok a kellékek, melyek a 
drámái színművészet terén nagy előnyül számít­
hatok be, sőt ezeknek hiányában a művészet ni­
veau x jara emelkedni nem is lehetne. Szép növés, 
rokonszenves arcz, erőteljes orgánum : mind olyan 
tulajdonságok, amelyek jövőt biztosítanak neki. De 
éppen azért, mert ezekkel a k. a. meg van áldva: 
ne vegye tőlünk rósz néven, ha arra hgyelmez- 
tetjuk, hogy hangját, mely mondjuk, alapjaban jó, 
erőteljes, hogy a drámái színezésekre teljesen 
alkalmas legyen, igyekezzék csiszolni, hajlekony- 
nya tenni, — a unt úgy fog elérni, ha magat a 
szavalásban gyakorolja, s ilyen nehéz szerepben, 
minő a Vasgyarosban is részere kijutott, a nehe­
zebb momentumokat, az idegrázo kitöréseket at 
meg attanulmanyozza. Különben pedig játékáról 
csak elismeréssel szólhatunk. Geroffy altalaban 
véve kitűnően játszott, s egyes jelenetekben nagy­
szerűen inagaslott ki. — A kisebb szereplőket 
szükségtelennek tartjuk fölemliteni, valamennyien 
megálltak helyüket. Szerdán, csütörtökön »Melu- 
sina, a szép tengeri hableany« látványosság, mind 
a kötszer nagy közönség előtt. Tartózkodva fo­
gadtuk a látványosság hirdetését; azonban kel­
lemesen csalatkoztunk; mert Geröfy olyat pro­
dukált, minőt még az újhelyi színpadon nem 
láttunk. Az exotikus kepek bámulatra ragadtak a 
közönséget, mely tüntetőleg nyilvánította ki tet­
szését, megéljenezve az igazgatót, ki bebizonyította 
hogy áldozatra is képes, csak a közönség kegyét 
megnyerhesse. Részletekbe a darab ismertetésé­
nél nem bocsátkozhatunk, erre szűk a terünk, 
nem mulaszthatjuk azonban el, hogy miután ma 
újból adjak, arra a közönség figyelmét fel ne 
hívjuk, — a ki még meg nem nézte, nézze meg, 
érdemes ra. De azt sem mulaszthatjuk el, hogy 
Holottai Erzsi kisasszonyra azt ne mondjuk: 
kedves kis vizi tündér volt, — az a finom, lágy, 
érzelemdus hang a naivitás játékában meggyőztek 
bennünket arról, hogy Geröfy a kisasszonyban 
egy ügyes naivara taíalt. Szeretnök egyszer szak- 
majaba vágó nagyobb szerepben látni, éppúgy 
mint Szelest, ki a társulat elsörendó tagja sok 
tanulmány nyal, mely nala leginkább a magyar 
történeti drámák és tragédiákban nyilatkozhatik 
legméltóbban. f

(Veress Béla) kir. adohiv. ellenőr, Fácseten 
(Krassószörénymegye), egy az 1883. évi XLVI. 
t. ez. alapjan kivetendő 1) földadó, 2) házbéradó 
és 3) aitalanos jövedelmi potadó kiszámításához 
konyitésül hasznaiható .Kulcsot*, és ahhoz szük­
séges útmutatást szerkesztett. Ára 1 frt, mely 
legczélszerubben postautalványon megrendelhető. 
A megrendelt nyomtatott példányok bérmentve 
fognak azonnal illetékes helyre juttatni.

... .. f többjük a t. olvasók és különösen vidékünk ^ 
közönségét a tullapon lévő Tarnóczy Gusztáv gazdasági ge 
csarnoka Budapesten váczi körút 49. sz. ezég hirdetésé: 
mely czeg valódi önzetlenséggel képviseli a gazdaközöns 
érdekéit. Legolcsóbb árakon igyekszik a világ leghirnevese 
gyaramak legkitűnőbb gyártmányait megszerezni és ezel 
a gazdakozonseg közt terjeszteni, hogy megmentve legyen 
azon számtalan selejtes géptől, mely vásárunkat ellepi; 
hogy ezen kitűnő gépek beszerzését minél inkább lehető 
tegye, oly kedvező fizetéseket fogad el, hogy még a legkise 
gazdának is alkalma nyílhat legjobb gépeket beszerezhet 
Dicséretre méltó elvének tűzvén ki a ezég mindenkinek cs 
° - gepet szállítani, mely viszonyainak legjobban megfel 
összehasonlító kísérletre is enged át gépeket, melyeket ha 
vart czelnak nem felelnek meg, vissza venni kész.

Pályázat.
A város rendőrségénél évi 240 frt fizetés és 

icrmészetbeni ruházattal ellátott 2 állás: egyik 
már f. évi május 15-től, a másik juniushó 1 -töl 
betöltendő lévén, ezen állasok elnyerése tekinte­
téből palyazat nyittatik.

Kik írni és olvasni tudnak s katona viseltek 
előnyben részesülnek.

A fennevezett pályázati kérvények alólirott 
hivatalnál nyújtandók be.

S.-a.-Ujhely, 1884. május 4.

§endörkapitinyi hivatal.

Irodalom.
Méhner Vilmos „Vörösmarty Összes munkár ezinni 

legújabb kiadványának 3- és 4. füzete már megjelent. Ajánljuk 
a t. közönség figyelmébe.

\ PeiltSfll M.-féle művészeti intézet kiadásában (Bu­
dapest/ bálvanv-uteza 12. sz.) Ráth Károly szerkesztése 
mellett megjelenő „Kiállítási Lapok* április 15-iki szamanak 
változatos tartalma a következő: „Nincs hely.-* Az iparcsar- 
nok térbeosztása. — Budapest iparosai a kiállításon. Össze­
sítés csoportok szerint. Teljes szoba berendezések. A gép- 
kiállítása. — Bejelentések a budapesti helyi bizottságnál 
márczius végéig. (Második sorozat.) — Bejelentések az aradi 
kér. bizottságnál márcz. végéig. — Bejelentések a pécsi kér. 
bizottságnál febr. végéig. — Kiállítási krónika: Bi­
zottsági teendők a bejelentési határidő lejárta után. A „s/.ek- 
rény-kérdés.* A butorraktárosok jelentései. Külföldi gazdasági 
gépek. Külföldi kiállítások. — Különfélék: Ipartörvény. 
Rustsuki levél. Apró közlemények. A keresk. és iparkamrák 
statisztikája. — Hirdetések. — Az előfizetési dij félévre 2 frt.

Megjelent az „Ország-Világ* VIII-ik füzete, érdekes 
és változatos tartalommal. A nagybecsű közleményekből elég 
legyen megemlíteni Degré Alajos kitűnő regényét, mely az 
olvasók figyelmét végtelenül lebilincseli. A „Törik vagy sza­
kad* egyike legjobb magyar regényeinknek. — Mikszáth 
Kálmán és báró Podmaniczky Frigyes elbeszélése, Győri Vil­
mos szép húsvéti, Dalmady, Bartók versei emelik a jól szer­
kesztett lap értékét. — Előfizetési ára egy évre 10 frt, félévre 
2 frt 50 kr.

Az „Üstökös-4 ió-ik száma a következő érdekes tarta­
lommal jelent meg: „Magyar iskolaegylet * (költemény).
Heti krónika. — Svillák. — Financzia. —- Még egy csatakép 
a barom háborúból (kép). — Zatraczeni Zatróczy \ itályos le­
vele a szerkesztőhöz. — Legenda (költ.). — Csernátony fiumei 
beszédéhez. - Pattogtatott kukoricza (költ.). — lllusztráczió 
Kossuth Lajos győri leveléhez (képpel). — Zwiebeleszffy 
Aranka egyleti dáma levelei Knoblauch Rozinához. — Hiva­
talos jelentés az ország egészségi állapotáról. — Találd ki! — 
Kis kortes. —- Miről ismerhetni meg a zsidót, hogy rongy­
szedő volt? (képpel). — Kik lehetnek ezek? — Jel-magyará­
zatok. — Petőfi mint alkalmi költő. — A kaszárnyából. — 
Vidéki gyöngy-élet. — A váczi utczáról (képpel). — Bor­
korcsolyák. — Szerkesztői subrosa. — Hirdetések. — E 
kitűnő heti élezlap előfizetési ára: egész évre 8 frt. félévre 4 
frt, negyedévre 2 frt. Czim : „Üstökös* — Budapest, József- 
körut 48. sz.

Irodalmi meglepetésben részesült f. é. május elsején a 
magyar olvasó-közönség. „Magjai* Saloil" czimmel ugyanis 
egy pompásan kiállított képes havi folyóirat indult meg, 
mely magában foglalja irodalmunk legelső kitűnőségeit. Leg­
nagyobb íróink és legkitűnőbb tudósaink adtak egymásnak 
találkát a „Magyar Salon* hasábjain. Jókai uj regényt kezd 
meg „Az apja fia* czimmel. Bűvös tollának minden varázsa 
benne van e rendkívül érdekes regényében, melyhez a költő 
leánya Jókai Róza kisasszony rajzolt kiválóan sikerült il- 
lusztrácziókat. (A könyv czimlapját szintén Jókai k. a. raj­
zolta.) — Mikszáth Kálmán kitűnő humoristánk pompás 
életképeket ir „A hol a viz is virágzik* czimmel. Pulszky 
Ferencz az ötvös mükiállitásról ir kiválóan érdekes czikkeket 
— \ ámbéry a mahdikról értekezik. Szász Károly és Komöcsy 
József verseket imák. — Gróf Zichy Jenő az országos kiál­
lítás és az ipartörvény fontosságát fejtegeti. — Szemere 
Attila japáni útjáról ad jegyzeteket. Ezeken kívül Írtak még 
a AIagyar Salon' -ba: Borostyán! Nándor, Szana Tamás, 
Simonyi Zsigmond, Hevesi József, Hanusz István és Hidasy 
Pál. — Serly Lajos-tól a népszínház karnagyától csinos kis 
zenemüvet közöl a (,Magyar Salon.* — Van benne továbbá 
bő irodalmi szemle is. — A füzetet 30-nál több eredeti illuszt- 
ráczió díszíti. — Jankó János humorisztikus ónjával is talál­
kozik itt az olvasó. —- Mikszáth Kálmán arczképét Paczka 
Ferencz kitűnő festőnk készité el. — Szemlér Mihály-tól 
nagy választási képet látunk. — Dörre Tivadar pedig Mik­
száth novelláját ilusztrálja. — Az apróbb rovatok is igen 
érdekesek. A «Magyar Salon" közöl divattudósitást is, vala­
mint az újabb találmányokról sem feledkezik meg. — Egy­
szóval a „Magyar Salon* tartalma a legváltozatosabb és leg­
érdekesebb és mi a legmelegebben ajánlhatjuk e gyönyörű 
vállalatot olvasó - közönségünk figyelmébe. Az előfizetési 
ár: negyedévre 1 frt 75 kr. Egyes füzet ára 60 kr. — Szer­
kesztőség és kiadóhivatal: Budapest VIII. kerepesi-ut 13. sz.

Üzlet kimutatás.

Hivatalos piaezi árki mutat ás.

1884. május 2-án-

100
100
100

100
100
100

Búza 
Gabona 
Árpa 
Zab
Kukoricza 100 
Burgonya 100 
Borsó 
Lencse 
Paszuly 
Köl. kása 100 
Vaj 1 kilgi
Szesz 
Pálinka
Marhahús 1 klgr. 
Szalona uj „ 
Sertés-zsir „ 
Széna mc
Alom szalma 
Zsupszalma

— -

frt. kr.

lg. súlyú 1 hect. 9 30
» 8 50
> 7 80

» » 8 10
» 7 —

3 —

» » 15 —
» » 11 —
» » 8 —

12 —
1

37
t8

tér mázsa

50
70
85

• • . I 4 50
• • • 1 40

JA • • 1

Felelős szerkesztő és kiadó laptulajdonos

s o XT T ZE3Z ELE ZMZ ZÉ ZES. 
Főmunkatárs: FARKAS BERTALAN

Nyilttér.
Alak és tartalomért a beküldő felelős. —

ITísérüvíze
orvosi tekintélyektől legjobban ajánlva

Kaptiató minden gyógyszertár és ásványvizkereskedésben.
MATTONI é. WILLE BUDAPEST.
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A MOHAI
FORRÁS

hazánk egyik legszénsavdusabb
S ISTTU VIZE

kitűnő szolgálatot tesz főleg az emésztési zavaroknál 
s a gyomornak az idegrendszer bántalmáin alapul*) 
bajaiban. Általában a viz mind azon kóroknál kiváló 
figyelmet érdemel, melyekben a szervi élet támogatása 
és az idegrendszer működésének fölfokozása kívánatos.
Borral használva kiterjedt kedvességnek örvend.
1883, évben 1 millió palaczk szállíttatott el.
Fris töltésben

mindenkor kapható

Bde m. kir. udv.
ásványviz-szállitónái Budapesten.

Úgyszintén minden gyógyszertárban, füszerkereskedés- 
ben és vendéglőkben.

Tk. 729. szám.
1883.

Árverési hirdetményi kivonat.

A tokaji kir. j bíróság mint tkvi hatóság közhírré 
teszi, hogy Goldstein Lajos végrehajtatnak néhai Csupka 
János és neje örökösei végrehajtást szenvedő elleni 86 frt 
tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a tokaji kir. 
jbíróság területén lévő Tolcsva község határában fekvő a 
tolcsvai 19. sz. tjkvben 42—43. hr. sz. a. foglalt 474 frtra 
becsült házra, a tolcsvai 937. sz. tjkvben 2745. hr. sz. a. 
foglalt 488 frtra becsült szőlőre és a tolcsvai 213. sz. tjkvben 
1871. hr. sz. a. foglalt 22 frtra becsült szántóföldre az árve­
rést a becsérték szerint megállapított kikiáltási árban elren­
delte és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1884. évi 
májushó 21-ik napján délelőtt 9 órakor Tolcsva város házá­
nál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becs­
árának 10%-át, vagyis 47 forint 40 krajezárt, 48 forint 50 krt 
és 2 forint 20 krajezárt készpénzben, vagy az 1881 -ik évi 
LX. t. ez. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. 
évi november hó i-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminisztei i 
rendelet 8. §-ában kijelölt övadékképes értékpapírban a ki­
küldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. ez. 190. tj-a 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezésé­
ről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt a kir. jbiróság mint tkvi hatóság Tokajban, 1884. 
évi márcziushó 8-án.

Sill Henrik,
kir. aljbirő.

TK. 1002. sz. 
1884.

Árverési hirdetményi kivonat.

A gálszécsi kir. jbiróság mint tkvi hatóság közhírré 
teszi, hogy a felső-zempléni kölcsön- és takarék intézet vég­
rehajtanának Edelstein Steinberger Netti végrehajtást szen­
vedő elleni 3000 frt tőkekövetelés és járulékai iránti végre­
hajtási ügyében a s.-a.-újhelyi kir. tszék és a gálszécsi kir. 
jbiróság területén lévő Gálszécs községben fekvő a gálszécsi 
41. sz. tjkvben A. I. 1-2. alatt felvett curiális belsőség 
haszonélvezeti s felülépitményi jogából s a rajta levő 47. ü. 
i. számú házból Steinberger Netti nevén álló lj., rész juta­
lékra az árverést 1344 frtban ezennel megállapított kikiáltási 
árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanság az 
1884. évi juniushó 25. napján délelőtt 10 órakor ezen kir. 
tkvi hatóság helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a 
megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárá­
nak 10%-át, vagyis 134 frt 40 krt készpénzben, vagy az 
1881. LX. t. ez. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított 
es az 1881. évi novemberhó i-én 3333. sz. a. kelt igazság- 
ugymimsten rendelet 8-ik §-ában kijelölt óvadékképes érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. 
t. ez. 170. ij-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál elóle- 
ges elhelyezéserői kiállított szabályszerű elismervényt át­
szolgáltatni.

Kelt Gálszecsen a kir. jbiróság mint tkvi hatóságnál, 
1884. évi áprilhó 7-én.

Roskovifs,
kir. aljbiró.
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„Rósz kávé11
sehol sem szívesen látott vendég, mert azon élvezeti 
és táplálékszer, melyet a fiatal és aggkor, — a sze­
gény és a gazdag egyenlően kedvel, csak úgy teljesiti 
feladatát a családban, ha róla azt lehet mondani, hogy

,jó kávé".
Ez a legkellemesebb, legegészségesebb és e mellett leg­
olcsóbb reggeli és ozsonna 6—10

ff Legjobb kávé tt

ez oknál fogva minden házi asszony jelszava, büszkesége.

Tisztelt asszonyság! Ha kedves család­
ját n'r, ismerőseinek legjobb kávét akar tálalni, úgy szí­
veskedjék használatba venni a

Üzlet megnyitás.
Van szerencsém a nagyérdemű közönségnek szives tudomására adni, hogy

f-üszeE és oegtjes kereskedésemet
folyó évi május ho i -só napján Rákóczi (Ujhid) utcza, Szöllösi G^ula ur házában) 

megnyitottam.
Nagyrabecsült kegyeibe és pártfogásába ajánlva vág) ok 

S.-a.-Ujhelyben, 1884. Május 2-án.
fiCsoltko József.

Szerencsi-féle családkávét. I ICZIGELKAI

1
í
fj
I
I

Egy kanál ebből, két kanál jó szemes kávé és 
jó tejfel a legjobb kávét adja.

A Szerencsi-féle család-kávé majdnem minden 
fűszer-üzletben kapható.

Faládácskákban 10, 15,20, 30 kr., csomagokban 
, . - i-r- Szíveskedjék kísérletet tenni a

Szerencsi-féle család-kávéval.
SZERENCSI E. gyárából Kassán.

Kiváltképen jónak bizonyult 
la gyomor-, bél-, húgyhólyag- 
lés tüdőbajok ellen, a giimű­
ikor, csuz, köszvény ellen 

görvélykórok vala- 
Imenynyi alakja ellen 
[mint szintén a buja 
[kórok következ- 
Iményei ellen

1 — 1 2

Tk. 3611. szám._
1883.

Árverési hirdetményi kivonat.

A homonnai kir. jbiróság mint telekkönyvi hatóság 
közhírré teszi, hogy Szabó János végrehajtatnak ozv Lebo- 
vits Áronné mint kk. gyermekei gyámanyja es Lebovits ham 
végrehajtást szenvedő elleni 290 frt tőkekoveteles es járulekai 
iránti végrehajtási ügyében a s.-a.-ujhelyi kir. torvenysze 
(a homonnai kir. jbiróság) területén lévő Izb.-Hrabócz község 
határában fekvő az izb.-hraböczi 16., 38- 48-. 66- 6/. 9-
sz. tjkönyvekben A. I. I 32-> • 1 3S-> . * f ’
A T ,—--'7 A I 1—9. és A. I. 1—41- sorszám alatt fog-
U, & pedig* a i6. és 39- »• tjkben foglalt volt úrbéri bird,- 
tótból V, részben s a 66. sL tjkonyvben foglalt volt u.beri 
birtokokból >/. részben Lebovits Áront tlletett jutalékra s a 
48. sz. rjkönyvbeli annak mint zalogtartonak névén álló urb 
totókra1 s a 67. és 69. sz. tjkvben ugyanannak ne.en aHo
volt urb. birtokokra egészben 242 frt 5° kr-, - ,» ■
30 frt. 60 frt és , ,0 írt a ,.könyvek jelolt sorrend e szermt 
ezennel megállapított kikiáltási árban az arverest^elrendelle, 
és hogy a fennebb megjelöli ingatlanok az I 4. j ib 
ro ik nanián délelőtti 9 órakor Izb.-Hrabócz k z „ y 
megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron

alól is eladatni fognak.
Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becs­

árának 10%-át, vagyis az I. csoportnál 24 fr 3 ’ , ...
és Ill-iknal 5 frt, kiv iknél 3 W, - V-ikné. 6 frt yégal

a Vl-iknál í i forintot készpénzben, \ag\ az
EX t ez. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított es
,881. évi novemberhö i-én 3333- sz- a; ^elt 
minister! rendelet 8. §-ában kijelölt óvadekkepes ertekp p
ban a kiküldött kezéhez letenni avagy

n értelmében a bánatpénznek a bíróságnál eioictie.

lóságnál, 1884. évi április ho 17-ik napján.

Szilágyi Béla,

Európa]
valamennyi 

ásványvizei kö-|
ött sí legna-l
gyollb natronj

tartalmánál fogva!
1 '000 rész viz tartalmaz! 

8-1612 rész szénsavas nát-J 
ront és 3- 6210 szénsavat^ 

dús savany tartalmú borokkal! 
1 l*‘g|»e7.sgö«»S> ital egyike.l
Töltések a czigelkai fiirdő-j 

igazgatóság által 11 p* Bártfa.j 
Felső-Magyarország.

TK. 1 182. sz.
1884.

Árverési hirdetményi kivonat.
A s.-a.-ujhelyi kir. törvényszék mint telekkönyvi ható­

ság közhírré teszi, hogy Gönczy Johanna férj. Csengery Kál­
mánná végrehajtatnak, özv. Nagy Istvánná ugyi> mint kis- 
koru Nagy József t és t. gyámanyja. Nagy Sándor és Zsófia 
végrehajtást szenvedő elleni 100 Irt tőkekövetelés és jár. iránti 
végrehajtási ügyében a s.-a.-ujhelyi kir. törvényszék területén 
lévő Na»v-Kövcsd községe határában fekvő a nagy-kövesdi 
68. sz. tjkvben A. I. 1—8. sorszám alatt Nagy Sándor, Zsófia 
és József nevére jegyzett ;/8-ad volt úrbéri bel- és kültelek! c 
az árverést 1024 írtban ezennel megállapított kikiáltási árban 
elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanság az 1884. 
évi július hó 16-ik napján d. e. 10 órakor Nagy-Kövesd köz­
sége házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított
kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsal­
nak 10%-át vagyis 102 forint 40 krajezárt készpénzben, vagy 
rz 1881 LX t ez. 42. tj-ában jelzett áifolyammal számított és az 
‘,88i. évi november i'-én 3333- sz. a. kelt igazságügyminisz­
teri rendelet 8. §-ában kijelölt ovadékképes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. ez. 170. 
s.a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál eluleges ellielve- 
zéséről kiállított szabályszerű elismerényt átszolgáltatni. ^

Kelt a s.-a.-ujhelyi kir. törvényszék mint telekkönyvi 
hatóságnak 1884. évi ápril hó 2-án tartott üléséből.

Sziráky Barna.
kir. tszéki jegyző.

ISaiiiinvrNberg Jvnd.
kir. tszéki elnök.

kir. aljbiró.

TK. 89. sz.
1884.

Árverési hirdetményi kivonat.
A s -a.-újhelyi kir. törvényszék mint telekkönyvi ható­

ság közhírré teszi, hogy Arti József perbenyiki lakos végre­
hajtatnak Fodor János mint kiskorú bodor Eszter t. es t. 
gyámatvja végrehajtást szenvedő elleni 2.8 frt tőkekövetelés 
és járulékai iránti végrehajtási ügyében a s -a.-ujhelyi kir. 
törvényszék területén lévő Perbenyik községé hataraban fekvő 
a perbenviki 61. számú telekjegyzőkönyvben A l i-/- es
q__2 1 górsz. a. foglalt volt úrbéri bel- es kültelekből kiskorú
Fodor Esztert illető V8-ad rész jutalékra az árverest 35° trt" 
ban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, es hogy 
a fennebb megjelölt ingatlan az 1884. e* 1 JllllU* ll« 
24-ik napján délelőtti 9 órakor Perbenyik 
községe házánál megtartandó nyilvános árverésén a 
megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

& Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan bee*- 
árának >/,-át, vagyis 35 «« késapénaben, "ÍX 
t x t C7 p-ik S-ában jelzett árfolyammal számított es az 
188,. november hó l-én 3333- sz. a. kelt igazságiigyminisz- 
úri rendelet 8. S-ában k,jelölt óvadékk pes er.ekpaptrban a 
kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. . -• / •
L értelmében a bánatpénznek a bíróságnál eluleges elhelye­
zéséről kiállított szabályszerű elismeryenyt Jtsfolea^“1:

Kelt a s.-a.-ujhelyi kir. tvszek mint tkvi hatosadnak,
i88a évi márcziushó 11-én tartott üléséből. _sÁrrthT Barna, lla.nmer. .erg Jenő.
ti, tsaéki jegyző. k'r- ‘s“k> d"ok'

Tk. 736/1884. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A homonnai kir. jbiróság mint tkvi hatóság közhírre 

teszi, hogy a felső-zempléni kölcsön- és takarékintézet végre- 
haj tatónak Czukkermann Sámuelné szül. Grünberger Kézi 
végrehajtást szenvedő elleni 540 frt tőkekövetelés és járulékai 
iránti végrehajtási ügyében a s.-a.-újhelyi kir. törvényszék 
(a homonnai kir. jbiróság) területen lévő Grozócz községében 
fekvő a grozóczi 7. sz. tjkvben A. I. 1 -31- sorsz- a- fo8lal) 
11, urfi. bel- és kültelki ingatlanságból s ahhoz tartozó erdő 
és'legelő illetőségből Czukkermann Sámuelné szül. Grünberger 
Kézit fele részben illető jutalékra az árverést 271 frt kikiál­
tási árban, továbbá a grozóczi 24. sz. tjkvben A. I. 1— 30. 
sorsz. a. foglalt s nevezett végrehajtást szenvedő tulajdonaid 
felvett a/8 urb. bel- és kültelekből s ahoz tartozó erdő s le- 
o-elő illetményből álló ingatlanságra az árverést 577 írtban 
ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a 
fennebb megjelölt ingatlanok az 1884. évi juhusho 10-ik 
napján délelőtti 9 órakor Grozóczon a község házánál meg­
tartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron 
alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becs­
árának 10%-át, vagyis a grozóczi 7-ik sz. tjkvi ingatlan
után 27 frt 10 krt, a grozóczi 24-ik számú telekjegyzokonyvi 
ingatlan után 57 forint 70 krajezárt készpénzben, vagy az 
1881. évi LX. t. ez. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított es 
az 1881. évi november l-én 3333- sz- a- igazs^HÜgymi-
nisteri rendelet 8. Sj-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. ez 170. 
8-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelye­
zéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatm.

Kelt Homonnán, a kir. jbiróság mint tkvi hatóságnál,
1884. évi április hó 15-én.* Szilágyi,

kir. aljbiró.
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1884.

'Z.

Árverési hirdetményi kivonat.
A ^álszéc-! kir. járásbíróság mint telekkönyvi 

hat-Wig közhírré tC'/.i. hogy dr. L lrieh Albert és társai 
végrchajtatóknak '■'/amulovic* Abrahám és Mór 
hajtást szenvedők elleni 200 frt tőkekövetelés és járu- 

• nti végrehajtási ügyében, a s.-a.-ujhelyi kir. 
törvényszék és a gálszécs, kir. járásbíróság területen 
lóv.Í Varann.i kö -égben fekvő a varamtól 182. számú 
tjkonyvben A. 1 -or - 232. hr. -/ám alatt felvett - 
s .rn .M'VH- Ábrahám nevén álló zsellérségre > azon 
levő 202. összeír, számú ház- és melléképületekre az 
árverest 22v írtban ezennel megállapított kikiáltási ár­
ban elrendelte, és bogy a fennebb megjelölt ingatlan- 
ság az 1884. évi juniushó 16. napján délelőtt 10 órakor 
Varannó községé házánál megtartandó nyilvános árve­
resen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan-ág 
becsárának 10 -át, vagyis 22 forintot készpénzben vagy 
az 1881. évi LX. t. ez. 42-ik tj-ában jelzett árfolyammal 
számított és az 1881. évi novemberhó 1-én 3333- sz- 

kelt igazságügyminiszteri rendelet 8-ik §-ában kije­
lölt óvadékképe.' értékpapírban a kiküldött kezéhez 

tvagy ■ 1881. LX. t. ez. 1,0. 3-a értelmé­
ben a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezi - 
s rol kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Gálszécsen, a kir. jbiróság mint tkönyvi 
hatóságnál. 1884. évi ápril hó 3-én.

Koskovio,
kir. aljbiró.
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TARNOCZY
állandó kiállítás és kísérleti

ezőg'a.zd.a.ság'

Budapest, váezi körút
Ajánl

a legkitűnőbb Hornsby A Sons-fő le gözmozgonyait és cséplőit 
kívánatra a legújabb S llll-féle szabadalom szerint kötélhajtásra 
berendezve is. továbbá járgányos fekvő és oszlopos eséplö- 
készleteit. kézi cséplőgépeit, szeleié es üszög rostáit, trie űr­
jeit, vetőgépeit, szecska és répavágóit, kukoricza morzsoló 
és daráló gépéit, malmokat gőzhajtásra, mindenféle legjobb 
és legújabb földmivelési eszközeit, kaszáló és arató gépeit, 
egyáltalán minden a gazdasághoz szükséges eszközöket.

A javított kis óriás csutkás tengeri darálót íiO írton.
Ugyszinte bármiféle javításokat is elfogad és lehelő" jó 

kiállítás mellett olcsón számit fel.

GUSZTÁV
telepekkel összekötött

1 gépcsarnoka
4i>-ík szám alatt.

j a:
Gépei nem egy gyárból valók, de az ösmert összes jó 

gyárakból választvák, úgy, hogy ott minden jó gyárnak spe- 
cziálitása meglelhető. Minőségük összehasonlító kísérletek által 
állapittatik meg, de minthogy a gazdák viszonyai és igényei 
külömbözök, úgy az esetleg meg nem felelő gépek vissza vétet­
nek és kívánatra a pénz is vissza adatik. Gépek kísérletre is 
adatnak. Árak a legjHiányosabbak, részletfizetések is elfogad­
tatnak, melyek nagyobb összegeknél és kellő biztosíték mellett 
10 évre terjedhetnek.

Árjegyzék ingyen és bérmentve küldetik.

Bizományi raktár S.-a.-Ujhelyben : a zemplénmegyei gazd. egyletnél és Penge & Rozslaynél.

Berlin. — Hoff János cs. kir. udv. malátakészitmények gyárosa Becsben. — Szt.-Pétervár.
au—baaa ; liaaasEíi M&aíáá- ÍSSiV. 3a. -VJ./.- !

. V\- LX WX V LXXX VLLX< ,\x:ccct -.-lxxv<. lx. |s<r%
... . wAz általános elgyengülés, mell- es gyomorbajok, sorvadas, verszegenyseg s az ^ 

altesti szervek rendetlen működései ellen. A legjobb a;, bizonyult erosito szer 4sí 
üdülőknek mindennemű betegségek után. Ara ; a aczkonkint 60 kr.

Hoő János-féle
111 alát aki vonal egé-sz*c

elgyengülés, mell- és gyomorbajok,

j 
j j
v
j

UUUiUlxtietx uimuailiciuu uiau. .XI., j ... ..X......... vx. .... ^
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£ Hoő János-féle
üiiíSáíííkivonat mvllezukorkák.

jjf Felülmulhatlan a köhögés és elnyákosodás ellen. A számtalan hamisítások végett 
Wi kék csomagolására és a valódi malátakivonat ezukorkák védjegyére (a feltaláló 
H arczképe) kell főleg ügyelni. Kék csomagokban, 60, 30, 15 és ro krral.

A gyógyaityaíí és az egészséget előmozdító készülékek belföldi egészségügyi kiállításának L ndoii 1881. érdem oklevele.
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aláírások

Király ő fensége az elinburgi herezeg. — Spenzer, a kiállítás elnöke. — Jon Erie
Eriehsen, a bizottság elnöke. J udge Mark H. titkár.

. LX LXXX2XX CX. LXLX LLLX LX LX L L W LX LX LXiLX. LXXX2.LXLX v
| Hoő János-féle ||

koiiezeati’ált malátakivonat.
j- Mell- és tüdőbajok, idült köhögés, hurut és gégefő-bajok ellen. — Biztos siker M 

s igen kellemes szer. Palaczkonkint 1 írttal és 60 krral is. S
'.XX XX XX XX XX XX XX XX XX XX

Hoő János-féle 
maláta-csokoládé.

(J) Testi és ideggyengeségben szenvedő egyéneknek felettébb tápláló és erősítő. Ez igen r 
J kellemes izü kiváltképen ott igen ajánlható, hol a kávé élvezete mint nagyon izgató meg é 
üi van tiltva. Egy */4 kilós csőm. I.80 kr, 90és 60 kr. Egy kilós cs. 2.40 kr, I.őokr. és 1 frt.

| <>Q-xy,or kitüntetve. | Alapiitatott 1847-ben. 1

Magyarországi hála és elismerési iratok!
Mező-Csáth, 1884. február 5.

. , exen.llt kimondhatatlanul szenvedtem. Éjjel az erősítő alvástól meg valék fosztva, nappal fárasztó munkára utalva, kínozva valók idült rekedtség és mellbaj által.
'l/ "n ‘^taJ:líl°öln ')CvsóT egészségi sörét és ámbár csak a 10-ik palaczkot felhasználtam, már is egy jelentékeny előnyös változást érzek. Az alvás tartósabb, nyugod- 

<J óditobb lett, a köhögés 1 itkábban kínoz, a nyálkaoldás nullának tekinthető. A rekedtség ámbár még teljesen meg nem szűnt, de a jó reményben bízok, hogy Isten segítségével 
ez is 30 palaczk felhasználása után feloszlatva leend és hangom rendesé váland. (Köszönet.) Kenczei W.,

_____ néptanító.
.V napokban \ett maláta-egészségi sör és ezukorka küldemény, ugv érzem, használni fog. Ezért szándékom ezen kitűnő szereket huzamosabban használni. Kérem ismét 

postautanvet mellett 28 palaczk sört 15 frtért és 4 zacskó ezukrot á 60 kr. mielőbb küldeni. Kiváló tisztelettel
Lugos, 1884. február 10. _____ Sámán Kálmán, főhadnagy.

• , .1! k urI z balommal nem mulaszthatom el tudósítani, miszerint nőm köhögése és gyengesége miatt fél év óta legjobb sikerrel az ön maláta-kivonat egészségi
uftff n,SZp*. 'n’nl mk> nőmet évek óta ősz és tavaszkor a leggyötrőbb köhögés kínozta és ereje elveszett, mindamellett, hogy tömérdek gyógyszereket használt el, most azonban 

tlfttl'T. Iasz,laldtd °*a *? köhögéstől meg van szabadítva és kinézése egészséges. Azon megjegyzéssel adom ezen bizonyítványt, hogy kevés reménnyel kezdtem, de most
1 d 51 'noiia na ’ pártolója X ok. Nőm egyelőre ezen sört tovább fogja használni és kérek küldeni ^8 üveg malátakivonat egészségi sort stb. tisztelettel

S.-a.-Ujhely, .88>. május hó ,4-én. Grosz Hébert,
— a m. é. k. vasút fő-inspectora.

; • , ru,‘dt,;m az ön Hoff János-féle malátakivonatának használata, 73 éves atyámnál, ki makacs légzőhurutban és teljes étvágytalanságban szenvedett, mely beteg-
. , • Z-11 "J!1 fc ‘ aczoltak, a hurotot elmulasztotta s étvágyát ismét helyreállította. Következik a megrendelés 50 palaczk malátakivonati egészségi sörre, 2 kilo maláta-
csokoládéra es 3 zacskó malataczukorkára. Baja, 1881. november 27. Tisztelettel D. Löwy.

Egyedüli főrnktür: KORMOS és S)E€SEBé YJI S.-a.-lJjhelyben.
IO A S. ( -aki- \alódi Ilofi János-féle maláta gyártmányokat kell kérni a cs. kir. keresk. törvényszéknél Ausztria-Magyarországban bejegyzett jegygyei (a feltaláló arczképével). 'TfSg

TP ' "l"1- ' -------------------------- ^  ---------------------------------------------———........ . ——
^aris^J_XiOndon. [Budapest. G-rácz. | Hamburg, j Frankfurt a Majna mellett, j Hew-lfork.

Bátorkodom ezennel a nagyérdemű közönségnek jelenteni, hogy az előnyösen ismert valódi

krakkói cserép-kályhák
felállítását újonnan megkezdtem, és ebböli raktáromat a legnagyobb választékban,

uj mintájú kályhákkal felszereltem.
Ajánlom a töltő és szabályozható készülékkel ellátott kőszén, díszes ó német 

színes kályhákat, kandalók, takarék-konyhákat, a legelegánsabb kivitelben.

Legmélyebb tisztelettel

LINKESCH SAMU ÖZV.
VASÜZLET EPERJESEN.

Nyomatott S.-a.-Ujhelyt, a ,Zemplén* gyorssajtóján.
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